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Τηλεφωνική επικοινωνία Κυριάκου Μητσοτάκη 
με Αλ Σίσι για την Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης 
Σινά
/ Επικαιρότητα

Μακρά τηλεφωνική συνομιλία είχαν χθες ο Πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης με τον Αιγύπτιο Πρόεδρο Αμπντέλ 
Φατάχ αλ Σίσι. Επίκεντρο της συζήτησης ήταν το θέμα της 
οριοθέτησης των θαλασσίων ζωνών στην Ανατολική Μεσόγειο, 
οι εξελίξεις στη Λιβύη και στη Γάζα καθώς και η υπόθεση της 
Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης Σινά. Ο Αλ-Σίσι επιβεβαίωσε 
την αταλάντευτη δέσμευση της Αιγύπτου για την προστασία 
των θρησκευτικών ιερών στην επικράτειά της, 
συμπεριλαμβανομένου του Μοναστηριού της Αγίας 
Αικατερίνης, δεδομένης της βαθιάς θρησκευτικής και 
ιστορικής αξίας του.

Σύμφωνα με την επίσημη ανακοίνωση της αιγυπτιακής κυβέρνησης, η τηλεφωνική 
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συνομιλία αφορούσε τις εξελίξεις στις στρατηγικές και διακεκριμένες διμερείς 
σχέσεις μεταξύ της Αιγύπτου και της Ελλάδας. Και οι δύο πλευρές επιβεβαίωσαν 
το ενδιαφέρον τους για την περαιτέρω ενίσχυση και προώθηση των 
μηχανισμών διμερούς συνεργασίας, ιδίως στους τομείς της οικονομίας, του 
εμπορίου, των επενδύσεων, της ενέργειας, της ηλεκτρικής διασύνδεσης, καθώς 
και της καταπολέμησης της παράνομης μετανάστευσης.

Η τηλεφωνική συνομιλία αφορούσε επίσης την τρέχουσα περιφερειακή κατάσταση. 
Στη διάρκεια της τηλεφωνικής συνομιλίας εξετάστηκαν οι αδιάκοπες προσπάθειες 
της Αιγύπτου για την επίτευξη συμφωνίας κατάπαυσης του πυρός στη Λωρίδα 
της Γάζας, την απελευθέρωση ομήρων και αιχμαλώτων και την εξασφάλιση της 
επείγουσας παράδοσης ανθρωπιστικής βοήθειας.

Ο Πρόεδρος Αλ-Σίσι τόνισε την ανάγκη να ξεκινήσει η διαδικασία 
ανασυγκρότησης στη Λωρίδα της Γάζας αμέσως μετά την κατάπαυση του 
πυρός, επιβεβαιώνοντας τη σταθερή θέση της Αιγύπτου που απορρίπτει τον 
εκτοπισμό των Παλαιστινίων από τη γη τους.

Ο Αιγύπτιος Πρόεδρος, σύμφωνα πάντα με την επίσημη ανακοίνωση, τόνισε επίσης 
ότι η ίδρυση ενός ανεξάρτητου παλαιστινιακού κράτους, με πρωτεύουσα την 
Ανατολική Ιερουσαλήμ, σύμφωνα με τα ψηφίσματα διεθνούς νομιμότητας, είναι ο 
μόνος τρόπος για την επίτευξη διαρκούς ειρήνης και σταθερότητας στη Μέση 
Ανατολή.

Η τηλεφωνική συνομιλία κάλυψε επίσης τις εξελίξεις στη Λιβύη. Και οι δύο 
πλευρές τόνισαν την ανάγκη διατήρησης της ειρήνης και της σταθερότητας 
στη Λιβύη και συνέχισης της προώθησης της πολιτικής διαδικασίας, που θα 
οδηγήσει στη σύσταση μιας ενιαίας κυβέρνησης υπεύθυνης για την οργάνωση 
ταυτόχρονων προεδρικών και κοινοβουλευτικών εκλογών.

Επιπλέον, η τηλεφωνική συνομιλία άγγιξε και το θέμα της οριοθέτησης των 
θαλάσσιων συνόρων στην Ανατολική Μεσόγειο. Και οι δύο πλευρές τόνισαν τη 
σημασία της συνέχισης του συντονισμού και της συνεργασίας για την επίτευξη 
ανάπτυξης και ευημερίας για τους λαούς της περιοχής.


